Activité expérimentale : ELECTROSTATIQUE 
Objectifs : Mettre en évidence les phénomènes d’électrisation. Montrer l’existence de deux sortes d’ « électricités ». Initiation à la notion de charge électrique. Mise en évidence de forces électrostatiques.

Matériel : Citer le matériel utilisé. Monter le pendule électrostatique constitué d’un plateau, une potence et une boule de cellulose graphitée ( couche conductrice) suspendue par un fil de soie.

EXP. 1 : Mise en évidence d’une électrisation

      Les expériences d’électrisation sont délicates à réaliser et difficiles à  percevoir. 

· Frotter énergiquement le bâton d’ébonite avec la peau de chat et l’approcher d’un fin filet d’eau coulant du robinet. 

· Approcher le bâton, frotté à nouveau, de fragments de papier.

Décrire vos constatation et les expliquer en utilisant les mots « électrisation »,« champ électrique » et « forces électriques ».

La même expérience peut être réalisée avec le bâton de verre bien sec frotté d’un drap de laine.

· Approcher, sans toucher, le bâton d’ébonite frotté avec la peau de chat, de la boule du pendule touchée avec vos doigts préalablement. Puis recommencer la manipulation en touchant cette fois la boule du pendule.

La même expérience peut être réalisée avec le bâton de verre bien sec frotté d’un drap de laine.

1. Constater dans les deux cas et tenter de les expliquer en émettant des hypothèses. 

2. Conclure en citant les deux manières d’électriser les corps.

EXP. 2 : Les différentes sortes d’électricités

· Frotter très énergiquement le bâton d’ébonite avec la peau de chat et le placer sur le « support pivotant ». Frotter ensuite, sans perte de temps, un bâton de verre avec le drap de laine et l’approcher sans toucher du bâton d’ébonite.

· Recommencer la manipulation en approchant cette fois un autre bâton d’ébonite frotté de celui placé sur le support pivotant.

1. Constater et décrire. 

2. Que peut-on conclure sur l’interaction de deux corps électrisés de manières identiques ?

3. Existe-t-il des différentes sortes d’électricités ? Comment interagissent les corps portant des électricités différentes ? 

· Approcher chaque bâton frotté du plateau « collecteur de charge » d’un détecteur de charge placé au bureau du professeur.

INTERPRETATION ET CONCLUSION GENERALE :

Lorsqu’on frotte certains objets, les forces de frottements provoquent deux phénomènes : l’échauffement de l’objet et la mise en mouvement d’électrons instables des couches périphériques des atomes constituant les matières en présence. Ces matières étant des isolants, les électrons excités restent localisés sur les surfaces des objets. Les corps électrisés portent donc une « charge électrique ». On admettra que l’ébonite frotté de peau de chat porte une charge négative tandis que le verre frotté de laine porte une charge positive. On admettra également qu’une charge positive, au niveau où nous nous plaçons, n’est que la manifestation d’un manque de charge négative. Les seules particules qui se déplacent lors de l’électrisation d’un objet, sont les électron.

Interpréter, de point de vue électronique, la charge électrique portée par chaque bâton.

