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Un partido de fútbol 

que no se olvidará…
Lisa THERONDEL & Yazid
Capítulo I
Este día, yo tenía que estar en pausa, pero el crimen no descansa ...
Mi nombre es Víctor Hermes, y yo voy a contar una historia inusual. Fue durante un partido de fútbol entre el FC Barcelona y Real Madrid en el Camp Nou. Yo soy un fanático del fútbol, así que tenía que ver este juego. El partido fue muy reñido, y Lionel Messi abrió la pelota. Todo era perfecto, excepto que el partido se suspendió. ¿Por qué? Porque hubo un asesinato. Miguel Ángel, un hombre de unos 60 años murió de repente cayendo al suelo. Como ya he dicho, nunca el crimen se para, nunca! Tenía que resolver este misterio. 

Los sospechosos eran: Anjelo Carmen, su esposa, su hermano José Anjelo, Anjelo Rosalba, su hija y Pedro Carrejo, esposo de Rosalba. Todos ellos se veían tristes, esta noticia les sorprendió probablemente. Todos nos dijeron: "Sé que ha sido asesinado", pero nadie mordió el anzuelo. Me fui a inspeccionar el cuerpo y me di cuenta de que la víctima tenía algo que comer con ella. Murió de intoxicación por alimentos. Pero, ¿quién había puesto el veneno? Pensé : este problema va a ser muy largo de resolver ... 
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Capítulo II

Pues para comprender mejor esta muerte enviamos el cuerpo de Miguel Angel al depósito de cadáveres para una autopsia mejor hecha más profunda para conocer la causa de la muerte.

Esperando los resultados, acudí al estadio El camp NOU para dar un paseo sobre el lugar de la muerte y ver si se podía encontrar indicios que nos ayudarían a resolver este asunto.

Cuando llegué delante del estadio, una multitud de fotógrafos estaba apostada delante de la entrada.

La muerte de Miguel Angel se había convertido en el asunto de la semana: el hecho de que un espectador de un partido tan importante muriera al cabo de algunos minutos esto se volvía interesante para estos periodistas.

Traté de abrirme camino y conseguí entrar en el estadio. Me paré dos minutos después de cruzar el pórtico, mi sueño se cumplía otra vez, estaba de nuevo en el estadio CAMP NOU, desgraciadamente esta vez no era por las mismas razones … ¡ Pero hacía falta que me concentrara sobre este asunto!

Yo finalmente volví al asiento E105, lugar de la muerte. Mis colegas ya estaban allí y ya habían visionado los vídeos de partido sin encontrar indicio formal. Comencé entonces a inspeccionar los lugares y puedo decir que después de un partido como éste, la gradería no está tan limpia como antes, lo que devolvía la tarea aún más difícil. Cerca  del asiento recogí una botella de agua, una caja de pop corn y un pañuelo sin saber realmente si esto tenía una relación con este homicidio.

Puse todos estos indicios al vacío y envié la bolsa al laboratorio para análisis. Esperando los resultados, comencé los primeros interrogatorios de todos nuestros sospechosos.

Capítulo III

Para empezar, interrogué a su esposa : Carmen Angelo. Lo que me intrigaba a mí con ella, es que no se veía muy triste aunque su marido acababa de morir.

Así que he visto el método de engaño.
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- ¿ Se llama Carmen Angelo ?

- Sí, eso es correcto.

- ¿ Y usted mató a su marido ?

- No es falso. ¿ Cómo puede acusarme de tal cosa ?

- ¡ Lo sabemos ! Tenemos la prueba. Por otra parte, no la vemos muy afectada por la desaparición de su marido.

- Es normal, quiero el divorcio y no sabía cómo hacerlo. Su muerte es cierto muy difícil de tomar, pero le veo el lado positivo. Yo planeaba huir y casarme de nuevo en Argentina, pero con su muerte puedo quedarme aquí y casarme. ¡ Jajaja !

Esta mujer era muy extraña, pero al parecer no era la culpable. A diferencia de su esposa, Rosalba Angelo y José Angelo se veían muy infelices. No hacía falta detenerse en ellos ya que no parecían capaces de contestar. Así que ma volví hacia otro sospechoso : Pedro Carrejo.

- ¿ Se llama pedro Carrejo ?

- Sí

- ¿ Y usted mató a su padrasto ?

- ¡ Qué va ! ¿ Por qué matar al padre de mi esposa ? Creo que la encuesta no se está moviendo muy bien e intente encontrar al culpable debido a los interrogatorios al azar.

No estaba mal, por ahora, no me avancé en un principio, pero tal vez mis colegas encontraran algo interesante.

Capítulo IV

Continuaba entonces el interrogatorio «  ¿ Cuántos años tiene usted? »  « 30 años señor »

 « ¿ tiene una relación con la chica de la víctima, verdad ? »

“ ¡ es exacto pero no veo la relación!”

« la relación señor es que usted es pues sospechoso ya que forma parte de los allegados de la víctima. »

«  ¡ de acuerdo pero le aseguro que yo no tengo nada que ver con este homicidio! ¡ Estoy enamorado de la chica del difunto Miguel Angelo en ningún caso habría querido hacer daño a mi futura esposa! »

« ¿ Miguel Angelo estaba contento de esta noticia? » «  ¿ que íbamos a casarnos? »

«  ¡ de qué cree usted que hable! »

 « ¡ perfectamente, veía a su hija feliz, era pues feliz! »

 « ¡ muy bien! ¡ y una última cuestión! ¿ Quién marcó el último gol de este partido? »
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 «  ¡ una vez más no veo la relación! »
 «  ¡ responda! »

 «  ¿  y bien Ronaldo? »

« muchas gracias ».

 « ¿ pero por qué esta cuestión? »

Y me fui. Entonces fui a interrogar a la chica de Miguel Angelo: Angelina Angelo. Cuando entré en la sala de interrogatorio, lloraba, era la única persona a quien veía llorar en esta encuesta, verdaderamente parecía agobiada. Pero desde mi entrada estuve sorprendido por el abrigo de cuero que llevaba: ¡ era amarillo! ¡ Una mujer muy extraña!

« ¡ Cuidado! Pero voy a hacerle algunas preguntas »

«  ¡ muchas gracias, venga!”

«  ¿ cuáles eran las relaciones entre su futuro marido y su padre? »

 « pues bien para ser franca esto no pasaba muy bien … A mi padre no le gustaba el hecho de que saliera con un hombre que no tuviera la misma religión que yo. ¡ Es para esto que nos separamos durante varios meses con Pedro pero no podíamos vivir uno sin el otro! Y desde hace algunos meses nos reunimos y mi padre y Pedro fuertemente riñieron cuando Pedro  anunció a mi padre que íbamos a casarnos … Y la verdad es que no vi de nuevo a mi padre después. ¡ Dios mío, decir que hasta no había dicho hasta la vista, la última vez que lo vi sólo le dije cosas tan horribles! ¡ Lo quiero tanto! »

 «  ¡ Entiendo señora! Usted podrá ir a despedirse de él, el médico forense acaba de llamarme, su padre está listo »

 « muchas gracias señor »

¡ Después de este interrogatorio tenía dudas importantes sobre Pedro Carreja! A mi salida de la sala, el médico forense me llama: 

«  ¿ ¿diga?? »

 « ¿ sí señor usted es bien el responsable de la investigación del homicidio de señor Miguel Angelo? »

« ¡ sí, sí soy yo! »

« ¡ oh! ¡ Le llamo porque acabo de darme cuenta de que le falta una lentilla de contacto a Señor Angelo! ¡ Puede ser que esto le pueda ayudar! »

«  ¡ sí mucho! ¡ Gracias! »

 ¡ Hacía falta entonces que encontraraesta lentilla !

Volví a interrogar pues a Pedro Carreja: 

« nazca usted si él »

 « ¡ le gusta! - ¡ pero ¿para qué? »

«  no pregunté y nazca usted! » Se levantó sin discutir demasiado. Lo busqué y miró por todas partes sobre él. ¡ No encontraba nada interesante hasta el momento cuando miré en su pelo! ¡ Y por suerte encontré allí una lente! « ¿ le pertenece esto señor? » «  ¡ no comprendo! » «  ¡ y bien yo comprendo completamente! ¡ Usted ve tengo todas las pruebas que prueban que usted mató a Miguel Angelo, el padre de su compañera! » «  ¿ una lente de contacto eso es su prueba? » «  sí señor una lentilla de contacto que pertenece a la víctima. ¡ Pero también su móvil, porque usted me mintió, Angelina me dijo que usted había reñido con Miguel porque estaba en contra de su unión! ¡ Y luego, no fue Ronaldo quien marcó el gol sino Messi! ¡ Usted debía de estar bien liado en aquel momento para no ver quien marcó el gol así como el estadio! » 

«  Quiero un abogado ! »

¡ Y he aquí cómo encontré al culpable del asesino de Angelo! Después de estas duras horas de investigación, conduje mi coche con la música a tope para relajarme y volví a mi casa para mirar el partido de fútbol …
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